
令和元年１０月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和元年１０月３１日（木）

開会 午後 １時２８分

閉会 午後 ２時５８分

２ 開催場所 役場 ３階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者）原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

協議第１６号 区域外就学について

協議第１７号 穴水町総合教育会議について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、中学生議会についての報告、町防災訓練についての報告、予算要望

学校訪問についての報告、県市町教育委員会連合会研究大会についての報告、潮騒ウォークラリー大会に

ついての報告、穴水中学校指導主事計画訪問についての報告、町社会福祉大会についての報告があり、続

いて前会会議録の承認を得た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第１６号及び協議第１７号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、１１月の定例教育委員会の開催期日を１１月２８日（木）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１０月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

本日は、この後、総合教育会議が開催されますので長時間になりますが、どうぞ、よろしくお願いいた

します。行事を追って、ご報告いたします。

１０月１日に中学生議会がありました。今年の中学生は、世界中で１７の項目を設けて協力して取り組

みましょうという中に、地球温暖化や人口減少の問題、ごみの問題等がありますが、そういうことを勉強

したきたことを、穴水町ではどういう観点で取り組んでいますかという質問が多くありました。

６日には、町の防災訓練が旧向洋中学校のグラウンドで行われました。来年は、県の防災訓練が穴水町

を会場にして行われるということですが、たとえば能登町では中学生も参加させて体験させており、少子

高齢化の中、中学３年生ともなれば避難の手助けをしたり、自分の命、安全が確保されて動ける状態なら

ば、待っている人を助けるということをしてもらいたいという趣旨でやっていると聞いています。来年の

話ではありますが、経験するということはとても大切ですので、中学生にぜひいろいろ体験をしてほしい

と思います。毛布と竿２本で担架になるとか、自分自身が煙の中を逃げる時どうやって逃げるとか、家庭

の消火器の扱い方等、中学生くらいになったら知って経験した方がいいのでないかと思います。これから

学校にお話をしようと思っています。

８日、９日にかけて皆さんで予算関係の学校訪問を行わせていただきました。

１１日には、県市町教育委員会連合会の研究大会が加賀市でありました。遠方まで、ありがとうござい

ました。

１４日に、潮騒ウォークラリー大会を行いました。総勢２３５人の参加をいただき盛会に行われました。

１７日は、穴水中学校の指導主事計画訪問でした。穴水中学校は、好成績を維持しており、県教委より、

どのようなことをしているのかということで県の学力向上の対策を金沢大学が研究、分析して県に報告す

るという中で、金沢大学の先生が穴水中学校に見えて授業の取組等をまとめられ、好事例としてスクール

ネットに情報を発信するということです。

２５日に、町社会福祉大会がありました。ホールがいっぱいになるくらいの皆さんの参加がありました。

以上です。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

事 務 局 長 協議第１６号「区域外就学について」説明

（詳細説明）

朝 倉 次 長 （補足説明）

教 育 長 皆さん、いかがでしょうか。



全 員 異議ありません。

教 育 長 では続いて協議第１７号です。

事 務 局 長 協議第１７号「穴水町総合教育会議について」説明

（詳細説明）

教 育 長 私の方からは、学力調査の結果についてお話したいと思います。

（途中省略）

児童生徒数の推移ですが （途中省略）

先日、門前西小学校へ県へき地複式教育研究大会を見に行きました。 （途中省略）

向洋小学校もこんな感じなんだと感じました。

原 田 委 員 小中学校の統合についてですが （途中省略）

また、小学校の学習指導要領が来年度改訂になります。プログラミング教育等の導入でソフト

等も必要となり、予算オーバーになるのでしょうが、指導書のみで済まないものが増えるのか

と思います。そのあたりもお話できればと思っています。

教 育 長 よろしくお願いいたします。

では、次にその他「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にございませんでしょうか。

では、１１月の行事予定です。

泊 局 参 事 （１１月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１１月２８日(木)午後１時３０分から、よろしくお願いいた
します。

ありがとうございました。以上、これで定例教育委員会を閉会といたします。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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